

爱,在这里延伸

——固始县人民医院热心公益事业纪实

健康新闻服务热线开通

《信阳日报》健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切、传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529 13613768869

新县人民医院深化后勤管理改革

本报讯(见习记者 袁野)每日清晨,一排排头戴钢盔、穿着保安服的小伙子精神抖擞地在新县人民医院各科室巡逻。这些保安人员在医院执行防火、防盗、防爆、门卫及巡逻等工作,保证患者和医务人员的安全不受侵害。

近年来,新县人民医院积极探索提高医院后勤管理水平的新方式,实行社会化管理,转变了职工观念,让临床一线的医护人员可以全身心投入工作,更好地为病人服务,为医院可持续发展、综合实力

的提升提供了保障。
“医院人流量大,住院病人多,小偷、闲杂人员经常出入,现在保安人员都上岗了,我们就诊也就安心了。”一位看病的老大爷说。该院实行后勤管理社会化,是根据河南省平安医院创建活动对健全医院内部治安保卫机构的要求,继保洁社会化后推出的又一后勤管理改革举措。通过引入“后勤管家”弥补院内专业能力的不足,提升工作效率和质量,让医护人员将更多时间还给临床和患者。

专家档案



邵子翼,信阳职业技术学院附属医院儿科副主任,副主任医师,从事儿科临床及教学科研20余年,他刻苦钻研,勇于创新,对业务精益求精,在儿科常见病、多发病的诊治及疑难危重儿的抢救上有着丰富的临床经验,尤其擅长小儿消化系统、呼吸系统及新生儿肾脏疾病的诊治,对毛细支气管炎、支气管哮喘、肾病综合征、过敏性紫癜的治疗有着丰富的临床经验。对待患儿热情,充满爱心。曾作为河南省第六批援疆医疗队队员赴哈密地区第二人民医院儿科工作半年,以精湛的技术和高尚的医德赢得了当地医院同仁和患儿家长的广泛赞誉。

散步不等于健步走

散步是一种休闲活动,以闲适的心情,去轻松地漫步。它不要求运动强度和速度,有较强的随意性。散步要先用2~3分钟时间做深呼吸和伸展运动热身,然后再开始散步。散步时头、肩、臀部、膝盖和脚要成一条直线,应在整个散步过程中保持这种“脊柱不偏不倚”的姿势,并看前方10米处。散步要选择清静、空气新鲜的地方。

健步走是一种有氧运动,有益于心血管健康,是在肌肉不存在氧



血液在人体的储存

正常情况下,人体的血液并不全部参与流动,而是有约25%储存在脾、肝和皮肤里,人们称这些组织为人体的“血库”。它们对生命活动非常重要,可根据需要自动调整血液循环的血量。脾脏:人体最大的“血库”,里面有很多血窦,可储存约500毫升血液。当体内需要血液时,脾脏会不断收缩,把血液挤出送到血管中。肝脏:里面有个大血窦,血管也很丰富,能储存大量血液。皮肤:里面有大量的毛细血管和小静脉,平时血液流动缓慢,人体需要时可快速释放参与血液循环中。



图为固始县人民医院医护人员为老兵周锡亮检查身体。 本报见习记者 袁野 戴子翔 摄



图为固始县人民医院医护人员为老兵李光海量血压。 本报见习记者 袁野 戴子翔 摄

本报记者 李宇 通讯员 叶荔

几经风雨,几度沧桑,本色不褪,赤心昭昭。固始县人民医院,一所拥有64载光辉历史的医院,从建院初始,就一直秉承公益之心,虽历经改制,但初心未改,长期以来,热心社会公益事业,勇于承担社会责任。

固始县作为河南省第一人口大县,农业人口占了相当比重。针对农村医疗水平不高,农村人口分布广泛等问题,为了让更多农村群众在家门口就能享受到县级专家的医疗服务,固始县人民医院积极

响应固始县委、县政府号召,加大力度,集中医院优质资源,主动选派经验丰富的专业医护人员深入该县聚集、三河尖、方集、武庙、段集、祖师、陈淋子等偏远乡镇,免费为农村群众巡诊,开展“医疗下乡”“慢性病防治知识讲座”“健康教育行动”“对口支援乡镇医院”等活动,为广大农村群众送医送药,提供健康体检,指导农村常见病、多发病、疑难病的诊疗与护理工作,多次为贫困村民进行免费手术,并减免相关费用。巡诊万里,覆盖50个乡镇,百余名医护人员参与,义诊万余次……这一连串的数字,彰显出固始

县人民医院勇于担当社会责任的“诚心”和“良心”,赢得了社会各界的交口称赞。

2015年4月14日下午,在固始县人民医院内六科病房内,暖意浓浓,爱心洋溢。在科主任王尚龙带领下,内六科全体医护人员自发向住在该院的一名尿毒症患者捐款5000元,为这个因疾病折磨而一贫如洗的家庭表达一份份爱心。这些年来,固始县人民医院各科室自发组织的献爱心活动不胜枚举,让这所医院始终簇拥在爱心的氛围中。不少病人告诉记者,来固始县人民医院看病,不仅解除了身体上

的痛苦,而且医生护士都把他们当亲人般对待,心里感觉特别温暖。一些医生护士告诉记者,每当看到病人不仅承受着疾病之苦,而且面对大额医疗费用一筹莫展时,他们很是揪心。如果可以尽一份力量,为这些病人献一片爱心,他们义不容辞。

“这些患者来到我们医院,不知其名,无亲人,又无单位,且身无分文。他们需要最快最及时的救助,这是在和时间赛跑,作为医护人员,我们有义务对病人进行全力以赴的救治。生命并不是以金钱来衡量的。救死扶伤是医务人员的天职!”这是固始县人民医院外科学科长王见对无主病人救治时的庄重宣誓,这更是该院始终坚守、未曾偏移的至上理念。

自2008年以来,固始县人民医院努力克服困难,在自身资金有

贴心服务暖人心

——解放军第154中心医院导医风采

□董宇辰 危丽卉

每天早上7时50分,解放军第154中心医院的门诊大厅都挤满了患者和家属。“请您拿好挂号单,由电梯上二楼,左手边第一个接诊室就诊。”导医王文静此时已经开始了一天繁忙的工作,身穿粉色导医服的她面带微笑,齐耳短发,声音清脆,语速飞快但思路清晰,不停地向前来就诊的患者解答答疑。“需要轮椅租借服务请去导医台登记,验血化验必须空腹。”“您好,我们免费提供体温、血压测量服务。”这些话,王文静每天都会重复几百次。

解放军第154中心医院在豫南百姓中一直有着不错的口碑,每天前来就诊的患者络绎不绝,较大的人流量让导医们的工作压力倍增。据该院医疗服务中心主任张颖介绍,该院的导医不仅仅是“指路牌”,更是医院的“百事通”,从挂号、取药到导医问诊,从轮椅租借到照顾行动不便的老年患者,甚至附近有哪家银行网点,坐哪路公交车可以直达医院,导医姑娘们都了然于心。“这里的导医服务很人性化,我从潢川第一次到154医院,全程都有导医提供服务,让人感觉很

贴心,节约了不少时间。”前来就诊的李女士说。

导医不同于导游和商场的导购,肩负的责任更加重大,给前来就诊的患者提供合理化的建议,让患者节约宝贵的治疗时间,意义重大。护理专业毕业的张秀,从来该院实习起,就当导医门诊导医一职。由于是护理学专业毕业,她对于导医工作适应得很快,只是每天回复患者的询问,几天下来,嗓子就嘶哑了,现在胖大海成了她的必备品。张秀说:“一年的导医工作下来,增长的不仅是对医院的了解,还有与患者沟通交流的能力,处理问题随机应变的能力。很快就要下科室,进入临床工作了,这段导医的经历,教会我换位思考,哪怕是我们多做一次小小的改善,也会让患者减少不必要的奔走。”

优质的导医服务,事事虽小,却暖人心,让每位前来就诊的患者在接受细心专业诊疗的同时,感受到的是充满人文关怀的就医环境。该院年轻专业化的导医团队,将不断提升服务水平,用高质量的导医服务,迎接每一位前来就诊的患者。

突出重点 严格奖惩

谭家河乡扎实开展秋季计生优质服务活动

本报讯(彭延斌)9月7日上午,潢河区谭家河乡召开2015年度生殖健康进家庭秋季计划生育优质服务活动动员会。

会议通报了2015年春季计划生育优质服务活动奖惩情况,分析了当前人口计生工作形势,查找了存在的突出问题,部署了秋季计生优质服务活动的组织领导、人员分工和责任目标。

就开展好秋季计生优质服务活动,会议指出,要时刻牢记“坚持计划生育基本国策不变,坚持计划

生育党政“一把手”负总责不变,坚持计划生育“一票否决”制不变”,确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位。要把“提高当日康检率、外出流动人口寄证率和计划生育手术落实率”作为秋季计生优质服务活动的重点,将责任落实到村、问题解决在村、目标任务完成在村。要按照《2015年生殖健康进家庭秋季计划生育优质服务活动实施办法》的要求,强化乡、村、组三级干部的责任,在活动结束后和年终考核时,要严格兑现奖惩。



▲为有效应对季节性血荒,近日,市卫计委组织机关干部职工开展无偿献血活动,拉开了市直卫计委系统献血活动月的大幕。活动当天,市卫计委干部职工共献血8000毫升。 李宇军 摄



▲近期,在我市采用血平衡的情况下,市中心医院医务人员踊跃参与无偿献血。此次该院参与献血人员235人,无偿献血7.7万毫升。 杨竞 摄



▲近日,市发改委与市中心血站联合开展了无偿献血活动。市发改委35位志愿者参与了献血活动,累计献血1.2万毫升。 刘荣蕾 摄



▼为了缓解我市供血紧张状况,近日,市中心医院组织医务人员开展了无偿献血活动。活动当天,该院60名职工累计献血1.8万毫升。 龚新 摄